

СТАТИСТИЧЕСКО ИЗСЛЕДВАНЕ НА БЕЗРАБОТИЦАТА В БЪЛГАРИЯ - РЕГИОНАЛНИ АСПЕКТИ¹

Александър Найденов*

РЕЗЮМЕ *В статията е представена в обобщен вид специфичната методология на теорията за оценка на характеристики за малки подсъвкупности, с чиято помощ може да бъде удовлетворена непрекъснатата нарастващата нужда от информация за осигуряване на процеса по коректното териториално локализиране на политики от различно естество.*

ВЪВЕДЕНИЕ През последните години все по-осезателно се забелязва нарастващата необходимост от по-детайлна информация относно ключовите аспекти на социално-икономическото развитие на обществото, каквито са например пазарът на труда и човешките ресурси. Това, от своя страна, е предизвикано от засилването на ролята на местното общинско самоуправление и необходимостта от целенасочена регионална политика за разпределение на различни по своя характер ресурси, както и третирането на специфични проблеми като безработицата, проявяваща се в конкретна териториална единица. Натрупаният опит показва, че добре насочените и адекватно локализирани политики дават по-добри и по-дълготрайни резултати. Вземайки предвид тези, както и много други причини, достигаме до извода, че информацията относно важни показатели като тези за състоянието и динамиката на пазара на трудовите ресурси е необходимо да се "произвежда" на възможно най-ниско териториално равнище.

В материала са разгледани накратко възможностите за преодоляване на съществуващото несъответствие между търсенето и предлагането на статистическа информация с висока степен на деагрегация относно процесите, протичащи на пазара на труда. Това, от своя страна е

* Младши експерт в отдел "Статистика на домакинствата и работната сила" на Националния статистически институт, София, ул. "П. Волов" № 2; e-mail: anaidenov@nsi.bg .

¹ Статията е подготвена на основата на доклад, представен на Международната научна конференция "125 години българска държавна статистика - минало, настояще и бъдещо развитие", юни 2005 г., София.